

Уватские

Общественно-политическая газета

ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 31
(9296)

Среда
17 апреля
2013 года

Актуально

Благоустройство - дело общее

Приближается сезон активного благоустройства. С каждым годом населённые пункты района постепенно преобразуются, становятся чище и уютнее. О том, какие основные работы запланированы на весну и лето в районном центре, рассказал глава администрации Уватского сельского поселения Виктор Анатольевич ЕПЕСИН:

На состоявшемся 29 марта совете руководителей был одобрен и принят к исполнению план благоустройства территории Уватского сельского поселения на 2013 год. Кроме того, решением Думы Уватского сельского поселения утверждены правила благоустройства территории села и согласован график вывоза мусора от домовладений в весенне-летний период.

Как обычно, на летние месяцы запланирован большой объем работ. В первую очередь хотелось бы закончить асфальтирование улицы Первомайской и положить асфальтовое покрытие в переулке Приозёрном. Планируется защебенить переулок Первомайский, а также провести повсеместно ямочный ремонт дорожного полотна.

Еще одним важным делом по благоустройству Увата является ремонт и обустройство уличного освещения. Так, летом планируем обустроить освещение на улицах Новаторов и Светлой. Будет введено в эксплуатацию уличное освещение на улице Совхозной и в микрорайоне Центральном.

О красоте и уюте в селе судят не только по качеству дорог, но и по чистоте улиц, дворов и их озеленению. А чистоту нужно поддерживать ежедневно, и без нее никакое озеленение не будет эстетически привлекательным. Так, согласно разработанному плану благоустройства села, с 15 апреля по 15 октября в районном центре наступает сезон санитарной уборки.

Первичная уборка мусора уже на-

чалась, а в ближайшее время, с установлением теплой погоды, будут объявлены субботники. Убедительно просим всех жителей районного центра и организации принять в них активное участие. Надеюсь, домовладельцы тоже позаботятся о внешнем виде своих домов и о прилегающих к ним территориях. С 18 апреля будет организован вывоз мусора. Однако, обратите внимание, что о вывозе бытового и крупногабаритного мусора владельцы личных участков должны позаботиться сами.

Пользуясь возможностью, я хочу обратиться к жителям Увата: только общими усилиями мы сможем добиться поставленных целей. Если дружно возьмемся за наведение порядка в селе, то в скором времени Уват сможет называться самым уютным и благоустроенным селом района.

Записала
Лариса ФИЛАТОВА

Обращение

Проявите сознательность!

Уважаемые жители Тюменской области!

В лесах нашего региона приближается начало пожароопасного сезона.

Если в этот период вы собираетесь побывать на природе, не забывайте о необходимости соблюдения правил поведения в лесах и недопущения возгораний лесных насаждений.

Департамент лесного комплекса призывает руководителей сельскохозяйственных предприятий, членов садоводческих объединений, организации и частных лиц, использующих леса и выполняющих работы на землях лесного фонда и приграничных к нему территориях, также принять меры по обеспечению пожарной безопасности.

Напоминаем, что законодательство Российской Федерации запрещает со дня схода снежного покрова до установления дождливой осенней погоды или образования снежного покрова разводить костры на полях, сжигать остатки прошлогодней растительности, хворост, лесную подстилку, сухую траву на земельных участках, не отделенных противопожарной минерализованной полосой от примыкающих лесных насаждений. Нельзя разводить костры в хвойных молодняках, на горячих, на участках поврежденного леса, на торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

За игнорирование вышеуказанных правил предусмотрена административная ответственность. А если халатность приведет к возникновению пожара и причинению вреда имуществу граждан или лесным насаждениям, наступает уголовная ответственность с возмещением ущерба.

Специально сформированные патрули в ближайшее время приступят к выявлению и пресечению нарушений требований пожарной безопасности.

Уважаемые тюменцы! Призываем вас проявить сознательность и высокую ответственность за благополучие природных богатств региона - отдыхать в специально оборудованных местах и оказывать всемерную поддержку усилиям должностных лиц в обеспечении пожарной безопасности в лесах!

Помните, что брошенная в лесу спичка, непотушенная сигарета или костер могут быть причиной больших бедствий!

Д.М. МАМОНТОВ,
директор департамента
лесного комплекса Тюменской области

Навстречу 70-летию Победы

Школьники говорят о войне

*Пусть мы совсем не знаем дни войны.
Не знать бы вечно, что это такое...
Но память о героях сохраним
И будем жить достойные герои!*

В рамках долгосрочного областного проекта «Отечества достойные сыны», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 12 апреля в Туртасской школе состоялся муниципальный этап конкурса музыкально-литературных композиций ученических коллективов «Мы ничего не знаем о войне».

В Туртас в этот день съехались команды из одиннадцати школ района, чтобы поразмышлять о событиях военных лет, вспомнить своих земляков, ушедших на фронт и трудившихся на благо Победы в тылу. Многие из ребят старались поведать о войне от лица ее участ-

ников, проживая те события, свидетелями которых были фронтовики.

Первыми свою композицию представили туртасские школьники. Ребята рассказывали о героях войны: матросовцах, панфиловцах и многих других, кто подвигами вписал свои

имена в летопись 40-х годов.

Школьники из Демьянского представили композицию в виде театрализованной постановки, где подростки XXI века вспоминали о войне по рассказам своих бабушек, дедушек и педагогов, а также сравнивали Великую Отечественную войну и локальные войны современности.

Першинская команда обратилась к краеведческим материалам, что и было прописано в требованиях к конкурсу. Ребята поведали о судьбе своей землячки Екатерины Васильевны Захаровой, прочитали ее воспоминания о том, как она уходила на фронт и переживала весь ужас войны.

Также рассказами о земляках, песнями и стихами порадовала сборная Демьянки. Их выступление «Дети войны» было основано не столько на ветеранах боевых действий, сколько на судьбах тружеников тыла и тех, кто пережил войну, будучи детьми.

Команда из Алымки не могла обойти стороной судьбу Якова Немцова, а также вдов ветеранов и тружениц тыла. Землякам, убитым и погибшим в боях, в лагерях, в плену и в тылу Великой Отечественной войны, было посвящено выступление школьников из Горнослинкино.

Безусловно, к концу конкурсного дня стало ясно, что современная молодежь знает о войне очень много, с чувством уважения и благодарности относится к тем, кому довелось пережить эти страшные годы, а значит, готова хранить в памяти героическое прошлое своих земляков и рассказывать о нем младшим товарищам.

По итогам всех презентаций литературно-музыкальных композиций третье призовое место было присуждено команде Ивановской школы, второе место - сборной школы пос. Демьянка, а победителями стали учащиеся Першинской школы. Именно они будут представлять Уватский район на областном этапе конкурса «Мы ничего не знаем о войне».

Наталья ГАЙНУТДИНОВА
Фото автора



Литературно-музыкальные композиции представляют учащиеся Солянской (вверху) и Ивановской (внизу) школ.

МЧС

На защите от огня - добровольцы

До начала пожароопасного периода ещё есть некоторое время, но спасатели, лесники и авиалесоохрана активно готовятся к предстоящей работе. И главный вопрос, который стоит на повестке дня, - это кадры.

Напомним, что необходимость привлечения дружинников возникла в стране в связи с засухой 2010 года, когда из-за лесных пожаров выгорали целые деревни и посёлки. В 2011 году ряды профессиональных пожарных пополнили тысячи добровольцев. А с начала 2012 года ДПД Тюменской области спасли 232 человека и потушили более 7 тысяч пожаров.

Вообще добровольчество в России всегда было распространено. В определенный момент мы об этом позабыли, но сегодня общественность вновь встает на защиту самих же себя. Доброволец-пожарный - это социально активный, небезразличный к себе и близким человек, защитник малой родины.

Известно, что пожар легче предупредить, чем потушить. Именно поэтому правительство поставило задачу обеспечить командами огнеборцев каждый населенный пункт. Особенно это актуально для отдаленных территорий, куда профессиональные бригады не могут добраться оперативно. Опыт нескольких лет показал: такие общественные объединения помогают снизить последствия пожаров в несколько раз. Например, в 2012 году добровольцы из Тугалово самостоятельно остановили огонь. Также они вылетают на лесные пожары с авиационными спасателями и проводят профилактические мероприятия.

На данный момент в Уватском районе в ряды добровольцев записались 300 человек. Причем в Ивановке и Тугалово действуют самостоятельные добровольные пожарные команды с автоцистерной, а остальные 23 дружины укомплектованы ранцевыми огнетушителями и мотопомпами, приобретенными на средства районной администрации.

Перед каждым пожароопасным сезоном сотрудники ФГКУ «23 отряд Федеральной противопожарной службы по Тюменской области» проводят обучающие мероприятия со спасателями-энтузиастами. Некоторые даже получают соответствующее удостоверение. Так, 122 уватских добровольца прошли дистанционное обучение в Тюменском учебном центре, где им преподали основы пожарного мастерства, охраны труда, первой медицинской помощи.

Не обижают добровольцев и материальными вознаграждениями. Например, в прошлом году за участие в тушении лесных пожаров каждый получил по 40-44 тысячи рублей за сезон. Кроме того, более 150 тысяч рублей выделило дружинникам МЧС и порядка 70 тысяч рублей - районная администрация. При этом за каждым добровольцем на период пожаротушения сохраняется его рабочее место.

Владимир НАСЫРОВ

Конкурс молодых исследователей

«Шаг в будущее» в Москве

Весна - время перемен, время новых встреч, новых открытий. Это время, когда школьники России активно занимаются исследовательской деятельностью. Уже более двадцати лет Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана проводит Всероссийский форум научной молодежи «Шаг в будущее».

В этом году форум проходил с 25 по 29 марта. На Всероссийские чтения, которые стали международным конкурсом, своих исследователей представили две страны: Россия и Беларусь. 39 регионов РФ, 202 населенных пункта значатся в списке участников. Около 600 учеников одновременно на четырех симпозиумах защищали свои работы.

Уватский район представляли учащиеся 11-х классов, победители школьных, муниципальных и региональных конкурсов: Ирина Козина (11 «а» класс, МАОУ «Туртасская СОШ», научный руководитель В.Н. Никитина) с работой «Внутривидовая изменчивость беззубки» и Евгений Коренев (11 «а» класс МАОУ «Уватская СОШ», научный руководитель Л.В. Коренева) с работой «Исследование динамики валютных котировок на предмет их прогнозирования».

Ирина Козина участвовала в работе секции «Системная биология и биотехнология». Жюри данной секции возглавлял знаменитый академик РАН и Российской академии сельскохозяйственных наук, директор Центра «Биоинженерия» РАН, заведующий кафедрой биотехнологии биологического факультета

МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор К.Г. Скрябин. Перед началом чтений он лично познакомился с каждым из 28 конкурсантов. Константин Георгиевич интересовался планами юных исследователей, какие экзамены ребята собираются сдавать, куда хотят поступить учиться. Рекомендовал продолжить работу по профилю Центра «Биоинженерия» и одновременно учиться в Москве.

Надо отметить высокий уровень исследовательских работ учащихся. Также поражает, что ребята из крупных городов имеют возможность заниматься при исследовательских институтах, университетах и медакадемиях. Многие учащиеся для своих исследований использовали дорогостоящее оборудование.

Ирина получила свидетельство участника чтений, но отсутствие победы несколько нас не огорчило. Работа секции была очень интересной и познавательной.

Евгений Коренев представил свою работу на секции «Прикладная экономика, инженерный бизнес и менеджмент», где председателем жюри была Светлана Федорова Серегина, зав. кафедрой экономической теории факультета экономики НИУ ВШЭ, профессор, доктор экономических наук. Евгений так-

же получил свидетельство участника.

Наши ребята, кроме официальных научных чтений, в свободное время познакомились с достопримечательностями Москвы. Посетили Третьяковскую галерею, музейные комплексы на Красной площади, Московский зоопарк. Но больше всего запомнилась экскурсия по вечерней Москве. Море огней, отраженных в темных водах Москвы-реки, которая уже вскрылась ото льда, прекрасные виды столицы с Воробьевых гор, знаменитые павильоны «Мосфильма» под открытым небом. Ребята получили много замечательных впечатлений.

Делегация Тюменской области насчитывала 40 человек (10 руководителей и 30 детей). Несмотря на такое большое количество, мы все подружилось и продолжаем общаться в сети Интернет. И совсем неважно, что несколько дней в Москве были шквалистый ветер до 20 м/с, штормовое предупреждение, снегопад и оледенение, наше настроение было отличным!

Хочется призвать ребят нашего района активнее участвовать в конференции «Шаг в будущее», так как это способ самовыражения начинающего ученого. Кто знает, может быть, среди вас сейчас растет будущий Скрябин или Менделеев?

В.Н. НИКИТИНА,
учитель биологии
МАОУ «Туртасская СОШ»

Общественная приёмная

Общественная приемная депутата Тюменской областной Думы по 15 избирательному округу **Ю.М. Конева** расположена по адресу: с. Уват, ул. Ленина, 77, кабинет 210. Телефон: 8 (34561) 2-16-58. График работы приемной: 2-й и 4-й четверг месяца с 14.00 до 16.00 часов.

Юбилей

Предана любимому делу

*Желаем счастья и успеха
И бодрей вперед смотреть,
Ну а годы - не помеха,
Важно сердцем не стареть...*

Молодая, яркая, красивая девушка бойко переступила порог кабинета главного врача. «А я к вам на работу...», - смело сказала она и положила на стол диплом об окончании Тобольского медицинского училища по специальности медицинская сестра. В районной больнице специалисту были рады, так как кадров не хватало, особенно дежурантов.

Направили Людмилу в хирургическое отделение. Коллектив там подобрался молодой, встретили ее с радостью. Больных было много, в работу втянулась быстро. Думала, поработает немного, а там будет видно, но вышло все иначе. Встретила здесь будущего мужа и осталась в Увате навсегда.

Когда родились сыновья, с дежурствами пришлось расстаться, перешла на дневную работу в поликлинику, в процедурный кабинет. Вскоре предложили работу в стоматологии - здесь и трудится по сей день.

Медицинский стаж Л.В. Слинкиной - 30 лет и все в одном учреждении здравоохранения. Менялись названия больницы, а она оставалась на месте. Было всё: и радости, и огорчения, но оптимист по складу ха-

рактера она никогда не отчаивалась, из всех ситуаций находила выход.

Мать двоих детей, она всё успевает и дома, и на работе, быстрая, стремительная. А самое главное - исполнительная и дисциплинированная. В коллективе пользуется уважением, больные часто благодарны медсестре.

Родилась Людмила Владимировна в пос. Урманский Ханты-Мансийского района в марте 1963 года. Отец был управляющим в совхозе, мать - ветеринарным работником, дома находились редко, все больше на работе, поэтому дети рано научились быть самостоятельными. После школы Людмила поступила в медицинское училище г. Тобольска. Выпорхнула из родительского



дома вроде бы ненадолго, а оказалось навсегда.

31 марта Людмила Владимировна отмечала свой юбилей. Было очень много поздравлений и от коллег, и от друзей, и от родных. Администрация и профсоюзная организация работников районного здравоохранения присоединяются к этим поздравлениям и желают юбилярше всего самого наилучшего, доброго, светлого.

Галина ЛЫКОВА,
председатель райкома
профсоюза работников
здравоохранения

Желаем встретить сотый юбилей

С 80-летним юбилеем поздравляем Марию Михайловну Кошкарёву.

*Не спрашивают, сколько лет, у женщины -
Она всегда красива, молода,
Хоть сединой с морщинами отмечены
Так незаметно пролетевшие года.
Все было в них - зстой и перемены,
А ты живешь - характером светла,*

*Пережила невзгоды, перемены,
Своих детей на ноги подняла.
Чего же пожелать еще?
От всей души, от нас:
Живи, работай, не болей,
Чтоб встретить сотый юбилей!*

Совет ветеранов,
с. Ивановка

Спортивный фестиваль

«Президентские состязания»

8 апреля на базе ФОК «Иртыш» прошёл муниципальный этап областного спортивно-оздоровительного фестиваля школьников «Президентские состязания», в котором приняли участие учащиеся 5-11-х классов из десяти школ района.

Каждый участник должен был проявить себя в нескольких тестовых заданиях - это челночный бег, наклоны из положения сидя, силовые упражнения, прыжки в длину, эстафета «Весёлые старты» и творческий конкурс на тему «Спортивная жизнь школы».

Команды-победители определялись по сумме набранных очков всех ее представителей, а в личном первенстве - по сумме индивидуально набранных очков.

В общем зачете лучшей стала команда МАОУ «Демьянская СОШ имени гвардии матроса А. Копотилова». Второе место заняла команда Туртасской школы, а замкнули тройку лидеров учащиеся Уватской школы.

В эстафете «Весёлые старты»

самыми быстрыми и ловкими были ребята из команды Горнослонкинской школы. Второй результат показали юные спортсмены из Алымки. А на третью ступень пьедестала почета поднялись учащиеся Демьянской школы.

В личном же первенстве места распределились следующим образом. Самыми прыгучими оказались Даниил Елистратов из Демьянской школы и Дарья Брянцева из Туртасской школы. Даниил прыгнул с места на 266 сантиметров, а Дарья - на 204. Лучший челночный бег показали учащиеся



МАОУ «Демьянская СОШ имени гвардии матроса А. Копотилова» Никита Медведев и Екатерина Бейдель. А Иван Никифоров и Кристина Булавина из школы пос. Демьянка стали сильнейшими в упражнении «подъем туловища из положения лежа на спине».

Наклоны вперед из положения сидя удались Арине Первушиной, ученице Демьянской СОШ. Она за одну минуту выполнила упражнение 27 раз. Сергей Степанов, ученик Туртасской СОШ, сумел наклониться за минуту 26 раз.

23 раза подтянулся на перекладине Максим Опутин из МАОУ «Туртасская СОШ». Его результат в тот день стал лучшим.

Вероника Чобану, ученица Першинской школы, отжалась от пола 56

раз, тем самым обеспечив себе первое место в данном виде соревнований.

Лучшие спортсмены будут пред-

ставлять наш район на областном этапе фестиваля.

Лариса ФИЛАТОВА
Фото автора



«Безопасное колесо-2013»

Соревновались юные инспекторы дорожного движения

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и закрепления необходимых детям навыков безопасного поведения в условиях уличного движения 6 апреля на базе Ивановской школы сотрудниками ГИБДД ОМВД России по Уватскому району совместно с комитетом по образованию провели соревнования «Безопасное колесо-2013», посвящённое 40-летию образования отрядов юных инспекторов дорожного движения.

В этом году в мероприятии приняли участие команды восьми образовательных учреждений Уватского района. Школьникам предстояло состязаться на этапах: «Фигурное вождение велосипеда», «Знатоки Правил дорожного движения», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Творческий конкурс».

На станции «Основы безопасности жизнедеятельности» участники соревнования должны были продемонстрировать знание основ оказания первой доврачебной помощи и применения лекарственных препаратов. Лучшее знание основ медицины, умение оказывать первую помощь показал Кирилл Евстафьев (Горнослинкинская СОШ).

На станции «Знатоки Правил дорожного движения» ребятам предстояло определить очередность проезда транспортных средств на перекрестке, а также вспомнить Правила дорожного движения для пешеходов, пассажиров и велосипедистов. Знать ПДД, уметь проехать пусть пока и виртуальные перекрестки - сложная задача. Но решить ее оказалось вполне по силам участнику команды Демьянской СОШ Владимиру Протасову.

Кроме того, ребята продемонстрировали ловкость и умение в фигурном вождении велосипеда, показали свои знания Правил дорожного движения. На станции «Фигурное вождение велосипеда» победителем стал учащийся Горнослинкинской СОШ Кирилл Евстафьев.

Большинство команд приняли участие в творческом конкурсе «Вместе - за безо-

пасность дорожного движения». 3-е место жюри присудило участникам команды Уватской СОШ, 2-е место - Туртасской СОШ, 1-е место заняла СОШ ст. Демьянка.

Еще один командный конкурс - «Основы безопасности жизнедеятельности». В числе лучших здесь оказались команды, которые не только владеют знаниями ПДД, дорожных знаков, но и могут применить их в предложенных дорожных ситуациях. И самое главное - умеют договариваться и работать в команде. В результате места в общекомандном конкурсе распределились следующим образом: 3-е место заняла команда Туртасской СОШ, 2-е место - команда Демьянской СОШ и 1-е место - команда Ивановской ООШ.

Хочется поблагодарить всех участников, педагогов, которые готовили команды к испытаниям, а также МАOU «Ивановская ООШ», принявшую соревнования.

ОГИБДД ОМВД России по Уватскому району

Профилактическое мероприятие

«Автокресло - детям!»

С 8 по 22 апреля на территории Уватского района в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров и снижения тяжести их последствий проводится профилактическое мероприятие «Автокресло - детям!».

Детское кресло в машине - не роскошь, а необходимость. По статистике, при аварии дети без специального приспособления для перевозки намного чаще получают серьезные травмы. Защитить малыша может только кресло, соответствующее его весу и росту.

Использование детских автокресел и ремней безопасности при перевозке детей должно стать нормой для каждого водителя.

Именно родители обязаны обезопасить жизнь своих де-

тей, прививая им с юных лет уважение к Правилам дорожного движения, обязательность выполнения требований дорожной безопасности.

За нарушение правил перевозки пассажиров (в том числе и детей), а также за управление транспортным средством, будучи не пристегнутым ремнем безопасности, а равно при перевозке непристегнутых пассажиров, наступает административная ответственность в виде штрафа

Водитель, пристегнись сам и пристегни самое дорогое, своего ребенка! Не искушай судьбу!



в сумме 500 рублей.

Но штраф - не самое страшное наказание, бесценны здоровье и жизнь, особенно если это жизнь детей.

ОГИБДД ОМВД России по Уватскому району

Информация о наличии технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам МП «Ивановское КП» за I квартал 2013 г.

Водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение

Наименование	Показатель (Ивановское с.п.), I кв.			Показатель (Осинниковское с.п.), I кв.		
	Водоснабжение	Водоотведение	Теплоснабжение	Водоснабжение	Водоотведение	Теплоснабжение
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения	0	0	0	0	0	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения	0	0	0	0	0	0
Количество заявок на подключение к системе водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0	0	0	0	0
Резерв мощности системы коммунальной инфраструктуры	8,03 т.м ³ /сут	107,04 м ³ /сут	3,726 Гкал/ч.	16,45 т.м ³ /сут	107,04 м ³ /сут	1,74 Гкал/ч.

Информация размещена на информационно-аналитическом портале «Управляющие компании в сфере ЖКХ»: www.upravcompr.ru на сайте МП «Ивановское КП».

Пожароопасный сезон

За пожароопасный сезон 2012 года в Уватском районе произошло более 100 пожаров

Пришла весна, наступают солнечные, ветреные дни, а значит, увеличивается опасность возникновения лесных пожаров.

Все пожары в лесу начинаются из-за какой-то внешней причины. Случается, лес поджигает молния, но 80% пожаров все-таки возникают из-за небрежности человека, в местах пикников, сбора дикоросов, на рыбалке, охоте. Причинами пожара могут стать брошенные незатушенные сигареты, спички или оставленный непотушенным костер.

Весной на полях прошлогодняя трава на солнце быстро высыхает и возгорается моментально. В считанные минуты огонь добирается до хвойных деревьев, и они загораются, как спички. А на том месте, где вы отдыхали на зе-

леной травке, в тени деревьев, останутся черная земля и обугленные деревья. Прийти сюда отдохнуть вы сможете только через несколько лет.

Уверен, каждому жителю района надо помнить, что многое зависит от нас с вами, от нашей совести и аккуратности. А в целях предупреждения лесных пожаров необходимо соблюдать некоторые несложные правила:

- не бросать в лесу горящие спички, окурки;
- не оставлять без присмотра непотушенный костер;
- не разводить костер в хвойном молодняке;
- не выжигать сухую траву на полянах, в огородах, не пус-

кать палы на полях;

- не оставлять в лесу стеклянные бутылки или осколки стекла.

При обнаружении загорания в лесу или вблизи от него главная задача - не дать пожару набрать силы и распространиться на большую площадь. Для этого попробуйте потушить огонь самостоятельно, а затем тщательно осмотрите место горения и убедитесь, что не осталось очагов горения. Если огонь самостоятельно потушить не удастся, необходимо сообщить о пожаре лесной охране, в местные органы власти или полицию.

Владимир ПОРОТНИКОВ, участковый лесничий Демьянского участкового лесничества

Это надо знать

Сибирская язва

Что такое сибирская язва, в наше время должны знать не только врачи, но и обычные граждане.

Сибирская язва - это острое и смертельно опасное инфекционное заболевание животных и человека. Возбудителем является аэробная бактерия - неподвижная, крупных размеров палочка с обрубленными концами. Вне организма животных и человека образует споры, которые отличаются большой устойчивостью к физико-химическим воздействиям и могут сохраняться во внешней среде десятки лет.

Источником инфекции являются домашние животные (крупный рогатый скот, овцы, козы, верблюды, лошади, свиньи). Заражение человека чаще происходит контак-

тным путем (при разделке туш животных, обработке шкур и т. п.) и при употреблении в пищу продуктов, загрязненных спорами, а также через воду, почву, меховые изделия и т. д. Заражение человека от человека обычно не наблюдается.

Симптомы
Инкубационный период 1-3 дня. Болезнь наступает молниеносно - от нескольких минут до нескольких часов. Животные погибают внезапно, без заметных клинических признаков.

При остром и подостром течении отмечают повышение температуры тела до 40-42 градусов, мышечную

дрожь, животные малоподвижны, угнетены, отказываются от корма. У дойных коров отмечается прекращение лактации, конъюнктивы несколько опухшая, с точечными кровоизлияниями, иногда запор или кровавый понос, кровь в моче. У лошадей возникают колики, животные быстро слабеют, слизистые оболочки синюшные, часто с точечными кровоизлияниями. Через 2-3 дня наступает смерть. В период агонии из ротовой и носовой полостей выделяется кровянистая пенная жидкость.

При подозрении на заболевание скота сибирской язвой и обо всех случаях внезапной гибели как домашних, так и диких животных необходимо немедленно информировать ветеринарную службу района. Контактные телефоны: 2-20-86, 2-21-86.

Ветеринарная служба Уватского района

Указанная информация публикуется в целях осуществления государственного контроля за соблюдением стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии, утвержденной постановлением Правительства РФ от 30.12.2009 № 1140.

Полный объем информации, подлежащий раскрытию, в соответствии с законодательством Российской Федерации находится на официальном сайте ООО «Газпром энерго»: www.energo.gazprom.ru. Указанная информация также предоставляется на основании письменных запросов.

Реквизиты ООО «Газпром энерго»

Юридический адрес: 117939, Москва, ул. Строителей, 8, корп. 1
Фактический адрес (он же почтовый): 119526, Москва, просп. Вернадского, д. 101, корп. 3
Тел. (495) 428-45-60, факс (495) 428-45-70
E-mail: info@adm.energo.gazprom.ru

Интернет-сайт: www.energo.gazprom.ru

Генеральный директор Артем Викторович Семиколенов

Сургутский филиал ООО «Газпром энерго»

Юридический адрес: Российская Федерация, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. Университетская, д. 1
Почтовый адрес: 628418, Российская Федерация, Тюменская обл., Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. Островского, д. 16
Тел. (3462) 36-24-92, факс (3462) 36-24-84
E-mail: office@suf.energo.gazprom.ru

И.о. директора Сургутского филиала Сергей Михайлович Ракин

Таблица 1

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения (котельные Уватского муниципального района, факт с 01.01.2013 по 31.03.2013)

№ п/п	Наименование показателя	Значение (котельная п. Демьянка)	Значение (котельная п. Туртас)
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0	0
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения (Гкал/сутки)	103,84	103,2
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0	0

Памятка населению

Как правильно подготовиться к паводку

В период весеннего половодья в зону подтопления попадает значительное число населённых пунктов Тюменской области. Знать порядок действий при наводнении, правила поведения при организованной и индивидуальной эвакуации в случае внезапного и бурно развивающегося наводнения - обязанность каждого гражданина.

Предупреждением о наводнении является сигнал «Внимание всем!», передаваемый сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транспортных средств. Услышав сигнал, необходимо включить радиоприемник, телевизор (местную программу передач) и прослушать информацию и инструкции о порядке действий.

При заблаговременном оповещении о наводнении и эвакуации немедленно перекройте воду, отключите газ, электричество, погасите огонь в печи. Создайте запас пищи и воды в герметичной таре. Укрепите окна (закройте ставни или заколотите досками). Целесообразно ценные вещи перенести на чердак или на второй этаж.

Взяв документы, деньги, медицинскую аптечку, трехдневный запас продуктов, постельное белье и туалетные принадлежности, комплект верхней одежды и обуви, отправляйтесь на эвакуационный пункт для регистрации и переезда в безопасный район.

При внезапном наводнении рекомендуется как мож-

но быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к организованной эвакуации по воде с помощью плавсредств или по бродам. Самое главное - не поддаваться панике, сохранять самообладание. Постарайтесь обозначить для спасателей свое присутствие - вывешиванием на высоком месте белого или цветного полотнища, а в ночное время - подачей световых сигналов. До прибытия помощи люди, оказавшиеся в зоне затопления, должны оставаться на верхних этажах и крышах зданий, деревьях и других возвышенных местах.

Жителям населенных пунктов в зонах возможного затопления важно заблаговременно подготовить собственные плавсредства (камеры от автошин, деревянные или пенопластовые плоты и т. п.), иметь запас продуктов в непромокаемой таре. Но самостоятельно начинайте эвакуацию из зоны затопления только тогда, когда поднявшийся уровень воды угрожает вашей безопасности, когда вы точно знаете куда двигаться.



Если вы в результате наводнения оказались в воде, не теряйте самообладания. Держитесь за плавающие предметы, попробуйте связать из нескольких плавающих предметов плот и заберитесь на него. Плывайте к ближайшему, реально достижимому незатопленному участку с учетом сноса течением, двигаясь под углом к нему.

После спада воды следует остерегаться порванных и провисших электрических проводов. Имеющиеся колодцы с водой должны быть осушены выкачиванием. Перед входом в дом (или здание) после наводнения необходимо убедиться, что его конструкции не претерпели явных разру-

шений и не представляют опасности. При осмотре внутренних комнат не рекомендуется применять спички или светильники в качестве источника света, ввиду возможного присутствия газа в воздухе. Для этих целей следует использовать электрические фонари на батарейках.

До проверки специалистами состояния электрической сети запрещается пользоваться источниками электроэнергии для освещения или иных нужд.

В случаях резкого подъема уровня воды в реке и при других экстремальных ситуациях немедленно звонить по телефону: 01 или 112.

Наведём порядок!

Уважаемые жители села Уват!

В соответствии с «Правилами благоустройства территории Уватского сельского поселения», утвержденными решением Думы Уватского сельского поселения от 07.03.2013 № 83, содержание территории села в надлежащем санитарном состоянии должны осуществлять собственники и пользователи земельных участков.

Убедительная просьба **безотлагательно провести очистку и уборку принадлежащих вам на праве собственности или находящихся в пользовании земельных участков и прилегающих территорий.**

Только вместе, общими усилиями мы сможем добиться чистоты, красоты и процветания нашего любимого села.

Администрация Уватского сельского поселения

Осуществляется отбор

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе.

Возраст: 19-30 лет.

Образование: не ниже среднего. Физически развитый.

Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии:

- перспектива получения жилья;
- оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- возможность получения образования следующего уровня;
- страхование жизни;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003, г. Тюмень, ул. Ленина, 1.

Тел.: 8 (3452) 61-52-66.

Моб.: 8-932-321-52-66.

Тел. (факс): 8 (3452) 44-42-71.

E-mail: povsk-tyumen@mail.ru



Настроение

Солнышко в берёзках

Заплутало поутру
Солнышко в берёзках,
Зимних веток бахрому
Скрасило немножко.
Разбудило синеву
На высоком небе
И пошло по ней гулять,
Облачка не встретив.
Дотянулось до земли
Длинными лучами,
Но заплакала земля
Горькими слезами.
Видно, жалко ей терять
Свой наряд пушистый,
Вот слезинки и бегут
Ручейком игривым.



Весенний этюд

Крыши, в небо упираясь,
Греют спинки,
наслаждаясь,
И подтаявший снежок
Сам стекает в желобок.
Капли солнце отражают,
Всеми красками

сверкают,
Семицветным ручейком
Вниз несутся кувырком!
На земле сугроб лежит
И тихонечко ворчит,
Он состарился, ослаб,
Ручейку совсем не рад.
Наталья СЕЛИВАНОВА

Теплицы. Поликарбонат

www.domisad72.ru 89129250291

Реклама в газете **Уватские ИЗВЕСТИЯ** 28-0-67



Поздравляем!

АМЕЛЬКИНЫХ Наталью Степановну и Валентина Николаевича с изумрудной свадьбой!
У вас богатый юбилей -
Одни пятерки в нем!
И мы хотим вас поскорей
Поздравить с этим днем!
Пятерки рядышком стоят,
Как рядом в жизни вы.
Так будьте счастливы

сто крат,
Что в чувствах вы верны,
Что разделили пополам
Все, что судьба дала!
Здоровья, силы духа вам,
Чтоб доброй жизнь была!
Дети, внуки, правнучка.

АМЕЛЬКИНУ Наталью Степановну с днем рождения!
Желаем крепкого здоровья!

Муж, дети, внуки, правнучка.

Жену, маму, бабушку РУДОМЕТКИНУ Светлану Ивановну с юбилеем!
Прими поздравления

в день юбилея,
Желаем прожить, никогда
не болея!
Чтоб чувства твои никогда
не скучали,
А счастье с удачей чтоб
в двери стучали!
Муж, дети, внуки.

СОФОНОВУ Галину Дмитриевну с юбилеем!
55 - это не век,
Лишь только зрелый

человек,
И старость Вам еще чужда,
Пусть не приходит никогда.
За годом - год, бегут года,
Бегут они неутомимо,
Спешат года назло всегда,
Но пусть для Вас они
проходят мимо.
Ведите рьяно с ними спор,
Живите дольше,
не старейте

наперекор
Лекарств как можно
меньше пейте!
Беспелюгины, Жеребцовы, Никулины.

21, 22, 23 апреля
в ДК пос. Туртас

ТАМОЖЕННЫЙ
КОНФИСКАТ

Одежда, обувь
для всей семьи.

Огромный выбор товара
по очень-очень НИЗКИМ ценам.

Ждем вас с 10 до 18 часов

Объявления

В МКУ «Комитет по ЖКХ Уватского муниципального района» требуется юрист. Обращаться по телефонам: 8 (34561) 2-80-62, 2-80-61.

Реставрация подушек. Тел.: 8-922-005-04-97.

Продам пухоперьевые подушки. Тел.: 8-982-921-16-98.

Продается жилой коттедж в с. Уват (правобережье). Цена 7,5 млн руб. Торг. Тел.: 8-913-838-04-33, 8-922-479-71-52.

Продается полдома в с. Уват (баня, гараж). Тел.: 8-908-866-90-98.

Продам полдома в пос. Туртас (55 кв. м, 7 соток). Тел.: 8-929-265-73-13, 8-922-476-78-34.

Продается 1-комнатная квартира на ст. Юность Комсомольская. Тел.: 8-912-928-08-52.

Меняю 2-комнатную квартиру в пос. Нагорный на 1-комнатную квартиру в с. Уват. Тел.: 8-902-624-04-77, 2-06-51.

Продается «Daewoo Matiz» (2007 г.в.). Тел.: 8-950-490-76-67.

Продается «Hyundai Elektra» (2009 г.в.). Тел.: 8-912-991-80-61.

Продается «Nissan Cefiro» (1999 г.в.). Тел.: 8-919-937-05-80.

Продам «Opel Astra» (2007 г.в., пробег 68 тыс. км, КОСМО). Тел.: 8-929-265-73-13.

На крытом рынке с. Уват новое поступление мягкой и корпусной мебели, сотовых телефонов, ноутбук, игрушки, бытовой техники. Ждем вас ежедневно с 9 до 19 часов по адресу: с. Уват, ул. Буденного, 4.

Срубы. Любые размеры. Сборка. Доставка. Тел.: 8-950-487-89-01.

Срубы любых размеров, пиломатериалы. Тел.: 8-922-481-73-23, 23-6-22.

Изготовление мебели и столлярных изделий под заказ. Установка, доставка, рассрочка. Акция!!! Весь апрель - шкафы купе от 15 000 руб. Обр.: с. Уват, ул. Первомайская, 37, 2 этаж. Тел.: 8-950-487-89-01.

Принимаются заявки на поросы и на зерно. Тел.: 8-952-687-70-20.

Доставка. Щебень. Песок. Тел.: 8-952-349-26-02.

Продается щебень гранитный (фракция 10-20). Тел.: 8-922-077-80-33.

Ритуальные услуги. Тел.: 8-950-487-89-01, с. Уват, ул. Первомайская, 37, 2-й этаж.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ

УЧРЕДИТЕЛИ – Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17 - 0570. Индекс газеты - 54354.

Для детей старше 12 лет.

Телефоны: главный редактор – 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа – 28-0-57 (факс); корреспонденты – 28-0-68; бухгалтерия – 28-0-67 (факс). E-mail: uvatskie@mail.ru.

Редактор Н.В. КОЛМАГОРОВА

ИЗДАТЕЛЬ – Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.
Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.
Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели.
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Отпечатано в Тобольской типографии. Адрес: г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5. Заказ 275.
Тираж 2616. Объем 1 печ. лист. Номер подписан в 11.00 16.04.2013 г. (по графику - 11.00).